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Осло, 1 июня 2013 г.
ОБЪЯВЛЕНИЕ – ФОНД МАЛЫХ ГРАНТОВ ДЛЯ ЦЕНТРАЛЬНОЙ АЗИИ
Норвежский Хельсинкский Комитет рад сообщить о продолжении работы Фонда малых грантов для Центральной Азии. 
Все организации, имеющие проектные заявки, касающиеся прав человека, демократизации и дальнейшего развития гражданского общества могут принять участие в конкурсе. Мы приветствуем различные проектные предложения от Казахстана, но в тоже время мы поощряем заявки из отдаленных регионов страны. В Кыргызстане, мы заинтересованы в проектах, направленных на защиту основных прав уязвимых групп населения, включая поддержку правовых инициатив. А также, мы поощряем проектные заявки от Таджикистана по усилению роли средств массовой информации и защиты прав детей.  Тем не менее, мы открыты для оригинальных и новаторских идей. 
Все проектные заявки должны включать в себя сопроводительное письмо с подробной информацией об организации и контактными данными. Кроме того, заявки должны содержать описание проекта, сроки выполнения, описание всех запланированных мероприятий, участников и бенефициаров, оценка возможного риска, а  также цели и задачи проекта.

Также, заявки должны включать в себя подробный бюджет. Бюджет должен быть в пределах от 5 000 до 15 000 доллaров США. Все проектные заявки должны включать обзор текущих грантов, полученных организацией, а также предыдущих грантов за последние 3 года. Непредоставление полной информации о текущих и предыдущих грантах может привести к отмене гранта, предоставленного НХК. 
Все проектные предложения должны быть представлены на английском или русском языках. 
Специальной формы заявки не существует, но подробное руководство по проектной заявке можно найти на нашем сайте: www.nhc.no. 
Документы-заявки могут быть отправлены в электронном виде на почтовый адрес: Grants-ca@nhc.no в период с 1 июня по 10 июля 2013 г. Все заявки будут рассмотрены Норвежским Хельсинкским Комитетом в начале августа 2013 г. Программа завершается 31 мая 2014 года. 
Участники конкурса могут задавать вопросы и получать консультации о Фонде малых грантов до окончания срока подачи заявок по электронной почте: Grants-ca@nhc.no. 
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